

ORDENAMENT TERRITORIAL

# El PS creu que hi ha marge per refer el projecte de la variant de Sant Julià

El partit es reuneix amb membres de la plataforma Rocafort per escoltar les demandes



Miquel Bru i Carles Iriarte van presentar a Jaume Bartumeu i Carles Blasi el projecte alternatiu de la plataforma.

XAVIER PUJOL

**C. Audí**  
Andorra la Vella

El Partit Socialdemòcrata (PS) es va reunir ahir a la tarda amb diferents membres del grup Rocafort i, ara com ara, no tanca la porta a res. Després d'escoltar les demandes i la "preocupació" del grup veïnal i ecologista lauredià, es va comprometre a estudiar la qüestió i analitzar si es pot activar algun mecanisme al parlament per aturar o remodelar el projecte.

Així ho va explicar el conseller general socialdemòcrata Carles Blasi després de la trobada, en què també va aprofitar per carregar contra el titular d'Urbanisme i Ordenament Territorial. "Fins que les obres no comencin

### Les frases

"Fins que no comencin les obres es poden fer moltes coses i el projecte es pot fer enrere. A partir del setembre ho estudiarem"

"El ministre no vol assumir la responsabilitat. El vial no és la millor solució perquè es carrega una part del paisatge del país"

**Carles Blasi**, conseller general del PS

es poden fer moltes coses i el projecte es pot fer enrere", va comentar. I hi va afegir que el ministre –que diumenge va assegurar davant dels mitjans de comunicació que el traçat de la variant no s'alterarà– "no vol assumir la responsabilitat" d'una iniciativa que "no és la millor

solució" i que "només interessa un grup polític de Sant Julià". A més, Blasi va criticar l'actitud de Jordana, ja que "en la reunió de divendres passat es va treure de sobre els membres del grup Rocafort i dos dies més tard va fer públic a la premsa el que no els va voler dir a ells". Els social-

demòcrates també van recordar els projectes anunciats recentment pel Govern en favor del paisatge i que s'emmarquen dins de l'Agència Andorra 2020: "Diuen que treballen per la natura i aquí tenen el millor exemple per no fer malbé una part important del paisatge del país."

El grup parlamentari del PS, però, ha ajornat fins al setembre l'activitat i, per tant, no serà fins després de l'estiu que analitzarà les diferents opcions que pot impulsar sobre les demandes de la plataforma veïnal. "Ja ho parlarem i estudiarem si podem fer-hi alguna cosa. Des totes maneres, ara tampoc no podríem presentar res. No ho farem fins que comenci el període de sessions vinent."

## Els ecologistes van ser-ne els portaveus, ja que cap veí no va assistir-hi

Tot i que la trobada amb els membres del grup parlamentari socialdemòcrata es va fer en representació de la plataforma Rocafort, a la reunió d'ahir no hi va assistir cap membre del grup veïnal lauredià. Van al·legar motius personals per absentar-se'n i van delegar la responsabilitat als caps visibles dels grups ecologistes que donen suport a les seves demandes, Apapma i ADN. Sigui com sigui, el portaveu d'Apapma, Miquel Bru, va reiterar que la variant que proposa el Govern "pot afectar de manera irreversible" el futur de la parròquia laurediana. I així ho volen exposar a la resta de grups parlamentaris: "Volem visitar tots els grups en els dies vinents i esperem que ens vulguin rebre."

Bru també va titllar de "llastimosos" les darreres declaracions de Jordana sobre el traçat de Sant Julià, a banda de mostrar-se sorprès pel canvi d'arguments del titular d'Ordenament: "Divendres ens va dir que transmetria els nostres neguits al consell de ministres, però, en canvi, diumenge va assegurar que ja presentarà la licitació de les obres. Caldria buscar els motius, perquè sembla que *donde dije digo, digo Diego*." Tot i això, el representant de l'associació ecologista demana a l'executiu que reflexioni, perquè "la política s'ha d'adaptar a les realitats actuals".